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Актуальность. В последние годы на фоне социально-экономических преобразований, повлекших за собой снижение

жизненного уровня многих слоев населения, появились отчетливые негативные тенденции в состоянии здоровья
населения. На интенсивность и распространенность заболеваний полости рта у людей нашей страны оказывают влияние
изменение характера и режима питания, эмоциональные и физические перегрузки, а также уровень гигиенической культуры
и степень мотивированности к проведению профилактических мероприятий.

Цель исследования. Изучить информированность сотрудников медицинских организаций о правилах оральной гигиены и
степень их мотивированности к проведению профилактических мероприятий.

Материал и методы исследования. Для достижения цели исследования нами была разработана и использована анкета
социологического опроса, которая состояла из 13 вопросов. В проводимом нами исследовании приняли участие сотрудники
Запорожского государственного медицинского университета, работа которых связана с вредными факторами труда. Более
2/3 всех респондентов составили представители средней и старшей возрастной группы. Среди них 47,2% опрошенных в
возрасте от 40 до 50 лет и 25,8% в возрасте 60 лет и старше. Сотрудников в возрасте от 20 до 30 лет было лишь 27,0%.
Респонденты со средним и специальным средним образованием составили 29,1%, с высшим 70,9%. .

Обсуждение результатов исследования. Результаты нашего исследования показали, что 54,7% опрошенных, регулярно
посещают врача-стоматолога с целью профилактического осмотра. Огорчает тот факт, что 26,3% респондентов посещают
стоматолога всего один раз в 2-3 года, а 19,0% к таким посещениям относятся негативно. Основной причиной обращений
опрошенных сотрудников к врачу стоматологу были в 36,3% случаев наличие полостей в зубах и в 40,0% случаев зубная боль.
На третьем месте по причине обращения в 11,3% случаев была жалоба на отсутствие зубов. Количество респондентов,
которых беспокоит подвижность зубов и кровоточивость десен минимальна. Среди всех опрошенных не имеют зубных
протезов в полости рта 54,2%. Несъемными зубными протезами восстановлена целостность зубных рядов у 31,3%
респондентов, съемными зубными протезами в 14,5% случаев. Количество респондентов получивших зубные протезы в
течение года составило 68,5%, от одного до трех лет 15,8%. Нас удивил факт, что 15,8% затрудняются с ответом. Нас очень
интересовали ответы респондентов на вопрос о нуждаемости их в стоматологической помощи. По мнению 53,4%
респондентов они не нуждаются в стоматологической помощи, 11,4% нуждаются в консультации специалиста и только лишь
35,2% считают необходимым прийти на прием к стоматологу.

Выводы: таким образом, проведенное исследование показало, что значительная часть респондентов недостаточно
информирована о правилах и средствах гигиенического ухода за полостью рта, имеет нарекания на ранее оказанную
стоматологической помощь и считает необязательным регулярное посещение стоматолога.
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